
mogatta az EU-t és amely óriási pénzügyi tá
mogatást kapott az EU-tól.

De talán a Brüsszelnek adott pofonnál fon
tosabb az a pofon, amelyet az EU népei kap
tak, amelyeket -  az egyetlen ír lakosság kivé
telével — nem engedtek szavazni. Micsoda 
dolog az, hogy az EU az emberek feje fölött 
dönt, és lassan semmiről sem meri megkér
dezni őket, nehogy úgy járjon, mint az eurót 
elvető dánokkal vagy most az írekkel?

Ismét kiderült, akár Dániában: szinte min
denki a további integráció mellett kampányolt: 
a kormány, a média, a szakszervezetek, az üz
leti élet. Csak éppen a nép nem állt az ötlet 
mellé. Mert egyre többet értett meg abból, 
hogy lassan már -  mint Chevenement mondta 
-  emberi intellektuális fogyasztásra alkalmat
lanok a szerződések és hogy a brüsszeli bürok
ráciának egyre inkább útjába áll a nép.

A határozottan unióellenes svájci hetilap, a 
konzervatív Zeit-Fragen legújabb számában 
író Diethelm R aff emlékeztet arra az arcátlan, 
pökhendi és antidemokratikus kijelentésre, 
amelyet az osztrák ORF2-n hallhattak 
Günter Schmid szájából azt követően, hogy a 
dánok elutasították az eurót: ,JVem várható 
el, hogy a polgárok tudják, miről van szó, 
amikor az urnákhoz mennek Jobban meg 
kell magyarázni nekik”. Raff hozzáteszi: „az 
ilyen kommentárokat soha nem lehetett hal
lani az elmúlt tíz évben, amikor az EU polgá
rai igennel szavaztak a nekik adott hamis ígé
retek alapján. Mint például Ausztria eseté
ben, ahol az osztrákoknak csalárdul meg
ígérték, hogy megtarthatják semlegességü
ket, schillingjüket, mezőgazdaságukat, alpesi 
átkelőik és vizeik fölötti uralmukat és önren
delkezésüket a politikában. ”

Magyarországon Orbán Viktornak teljesen 
igaza volt, amikor kijelentette, hogy az EU-n 
kívül is van élet -  függetlenül attól, hogy a 
korábban Moszkvához hű, ma ugyanolyan 
szolgaian Brüsszelhez és Washingtonhoz hű 
(hogy egyéb fővárosokat ne is emlegessünk) 
sajtó epilepsziás rohamokban támadta ezt a 
teljesen természetes kijelentést, vagyis az al
ternatíva lehetőségének felvillantását. Ellen
kezőleg: a miniszterelnök éppen ott támadha
tó, hogy a jelek szerint nem adott utasítást en
nek az alternatívának konkrétabb kidolgozá
sára. Azt sem tudjuk, vajon az EU-n kívüli 
életet illetően a szuperpragmatikus szingapú
ri út jár-e a fejében, netán a kívül rekedt or
szágok egy részével létrehozott alternatív, de 
demokratikus elveken alapuló gazdasági kö
zösség, amely vélhetően éppen annyira nem 
korlátozná az egyes államok szuverenitását, 
mint a NAFTA, az ASEAN vagy a Mercosur, 
a kettő valamilyen ötvözete... vagy valami 
egészen más. ■
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